



HÍRMONDÓ

Domony-Domonyvölgy Közérdekű lapja

2016. Augusztus-Szeptember

Emlékek a 12. falunapról



Minden év június utolsó hétféjén önfeladti szórakozásra invitáljuk községünk lakóit.

A falunapi rendezvény az elmúlt évhez hasonlóan az iskola udvarán került megrendezésre.

Ít a megszokott sportpályai rendezvényhez képest otthonosabb, élvezhetőbb környezetben szórakozhattak a jelenlévők június 25.-én szombaton. Már egy óra tájban gyülekeztek a főzőverseny résztvevői. Találkoztunk több rendszeresen résztvevő csapattal, de új közösségek is kedvet kaptak a főzéssel egybekötött kikapcsolódásra.

Kettő órakor hivatalosan is kezdet vette a falunap dr. Lénárt Magdolna konferálásával.

Tantó Csaba polgármester a képviselő

testület nevében üdvözölte a megjelenteket. Ezt követően, az elmúlt időszakban kiemelkedő közéleti tevékenységéért elismerő oklevelet és dísz plaketteket adott át dr. Kárász Jánosnak, dr. Lénárt Magdolnának, Tomis Pálnének, Mihalicza Józsefnének és Mészáros Jánosnak.

Köszönjük eddigi munkájukat és továbbra is várjuk segítségüket.

A hagyományoknak megfelelően az ökömenikus istentisztelettel kezdődött



a délutáni program Sáhgy Balázs evangélikus lelkész és Kovács István katolikus segédlelkész közreműködésével.

Az ezt követő kulturális program egy színes kavalkád volt, minden korosz-



tály számára.

Csemi Magdolna saját versével emlékezett községünk híres szülőltére Huszárk Zoltán filmrendezőre, akinek ez évben ünnepeljük születésének 85-ikévfordulóját és emlékezünk halálának 35-ik évfordulójára.

Felléptek még a Szociális Otthon lakói, a Derüs Évek Nyugdíjas Egyesület, Galgahévízi Kisbetyár Néptánc csoport, Holicza Csenge, a Versegi Hagyományörzők, Potvorszki Anita, az Ikladi Hagyományörző csoport és a Kéknefelejes Hagyományörző csoport.

E programsor zárásaként a Bagi Muharai Népi Együttes ifjúsági csoportja nagyszerű összeállítással kedveskedett a szépszájú érdeklődőnek.

Az együttes domonyi fiatal táncosai





NemeczÉzsiás Liliána, Pája Benjamin, Sággy Boldizsár, Bangó Eszter és szóelőnekes Nemecz Ézsiás Réka a közelmúltban országos díjat nyertek. Gratulálunk, és további sikereket kívánunk.

A domonyvölgyi karatésok érdekes bemutatóval léptek fel! Ezután a falunap várva-várt vendége a lakodalmos rock egyik „királya” Bunyós Pityu következett. A nagyszerű műsora közben a polgármesterünket is megtáncoltatta, ami nem kis dolog.

Az esti program előtt érdekes kutyás bemutatót láthattunk, majd a tombolahúzás és a főzőverseny eredményhirdetése következett. Ez alkalommal a Törődés Pszichiátriai Betegek Outhona főzőcsapata nyert a szakavatott zsűri (dr Kárász János, Tantó Viktor és ifj. Bangó József) döntése alapján.

Az esti program a Kama 3 zenekar koncertjével kezdődött, amely különösen a fiatalok körében aratott sikert.

A táncolni vágyók már várták az estét, ahol a Tomis zenekar húzta a talp alá valót. Tíz órakor tűzijáték szakította félbe a falunapi bált. Nagyon sokan, felnőttek és gyerekek gyönyörködtek a színpompásra sikeredett tűzijátékban.

Éjfélkor zárult a bál és egyúttal a falunapi program.

Minden résztvevőnek, támogatónak és egyéb formában segítőnek köszönjük, hogy ismét megrendezhettük a „ Falu Napját”

A jövő évi viszont látásra

-GM-



Barátság szövődött a falunapokon

Fellépő vendégei voltak a domonyi falunapnak a versegi nyugdíjasok hagyományörzői. Kihasználva ezt az alkalmat, nyugdíjasaink vendégségre invitálták a versegieket. Közösen, jó hangulatban élvezték a falunapi programokat. Nem sokkal később a domonyiak léptek fel a versegi falunapon, ahol viszont vendéglátásban részesültek. Mindkét esemény valószínűleg egy hosszantartó barátság első állomása volt.



Barátom, hát ezért jöttél! (Mt. 26,50)

Lassan emlékké nemesednek bennünk a nyár eseményei, melyek közül van néhány igazán izgalmas, amit érdemes felidézni, magunkkal vinni a munkával, tanulással jól megterhelt őszi hétköznapiakba.

Isten jóságának és kegyelmes gondviselésének fénylő jeleként éltük meg családjunkban, hogy júliusban meglátogattak bennünket az amerikai barátaink. Mint rég nem látott, kedves családtagokat hoztuk haza *Sharont* és *Rogert* a reptérről. A bőröndökből előkerültek a szebbnél szebb ajándékok, amiből gyerekeink végképp megbizonyosodtak arról, hogy ők valójában nem a barátaink, hanem távol élő, mégis közeli rokonaink.

Számomra azonban a legkedvesebb ajándékot az a lelkesedés, az az elkötelezett szeretet jelentette, amellyel ez az Észak-Dakotában élő házaspár családjunk, és egész faluközösségünk felé fordult. Eleve megilletődik az ember, amikor belegondol, hogy a legtöbb észak-amerikai turista nem Magyarországra szeretne kirándulni. Ha már Európába jön, első sorban Párizs, London, Bécs és Róma nevezetességeit szeretné megnézni. Nelsonék ellenben már hónapokkal korábban jelezték nekünk, hogy Domonyban szeretnék tölteni a vakációjukat. Nincs szükség hosszú kirándulásokra és költséges programokra, mert ők csak itt szeretnének lenni velünk, és élvezni akarják a társaságunkat, illetve a falunk szépségét, különleges hangulatát, az itt élő emberek barátságát. Azt is idejekorán megírták, hogy ha már itt vannak – *gyakorló* keresztyén emberek lévén –, szeretnének részt venni valami közhasznú munkában, jótékonyági akcióban. Mivel azonban a falunkban ilyen jellegű események, önkénteskedő programok nem nagyon vannak, elkezdtem gondolkodni, kinek nyújthatnánk segítséget. Nem kellett sokáig keresnem, hogy beteg, nehéz sorsú embereket találjak, hiszen csak néhány száz méterre van tőlünk a domonyi pszichiátriai otthon.

Az igazgatónő első hallásra ugyan kicsit meglepődött a szokatlan felvetésen, de mindenképp örömmel fogadta a kezdeményezést. Miért ne lehetne egy államilag finanszírozott



intézményben külsősként bemeni és önkéntes munkával segíteni? Megbeszéltük, hogy mivel több lakószoba is festés előtt áll, elfogadják az általunk felajánlott két önkéntes munkanapot, és felhasználják azt két lakószoba kifestésére. Nagy örömmel láttunk neki a majdnem egész napos munkának, amihez sok segítsé-



get kaptunk az intézmény alkalmazottaitól. Fontos volt, hogy a nővérek megnyugtatták, figyelemmel kísérték a sokféle testi-lelki betegséggel küszködő lakókat, akiket a festés miatt egy-egy napra ki kellett költöztetni az otthonukat jelentő szobából. Mi pedig jó kedvvel, Isten iránti hálával fogtunk neki a munkának, melynek nyomán megszépülhetett, felfrissülhetett két szoba.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a hármunk által elvégzett munka mennyisége és minősége nem képvisel nagy forintális értéket. Sokkal inkább a gesztust tartottuk fontosnak, hogy megmutassuk, lehet odaadással, alázattal fordulni mások felé, akiket sokan kirekesztenek a közösségünkben, társadalmunkból. Nem lesajnálásra, főleg nem ítélkezésre van szükségük, hanem egy kedves gesztusra, akár csak egy jó szóra. Mert őket is Isten teremtette a saját képmására, és Jézus értük is feláldozta magát a kereszten.

Érdekes volt látni a körülöttünk élő emberek reakcióit. Többen (különösen az otthon dolgozói közül) könnyekig meghatódtak azon, hogy egy amerikai egyetemi tanárnő és az oktatóként dolgozó férje eljönnek egy idegen országba, és elkezdene jökedvűen segíteni a számukra ismeretlen nehéz sorsú betegeken. Ehhez bizony jó adag emberség és filantrópia (emberszeretet) kell – igazából ennél is jóval több: krisztusi szeretet. Úgy segíteni, hogy nem várhatunk viszonzást, dicséretet, elismerést. Sokan viszont értetlenül kérdezték: „Ezért jöttek ide, hogy a szocotthonban falat fessenek?” Még talán némi felháborodás is volt bennük, hogy micsoda furcsa emberek vannak a világban. Abban a gazdag országban élhetnek, mint Marci hevesen, ehelyett idejönnek jótékonykodni. Vagy talán csak az irritálta az ilyen kérdezőket, hogy így még tisztábban kirajzolódott a saját hiábavaló, egocentrikus életvitelük. Hiszen itt élnek velünk ezek a betegek, minden nap találkozunk velük, de – tisztelet a kivételnek – eszünkbe sem jut segíteni rajtuk, vagy akár csak ember számba venni őket. Pedig, ha őszinte akarok lenni, én nem a gyerekekre, hanem az ilyen kiszolgáltatott, beteg, értéktelennek bélyegzett emberekre gondolok első sorban, amikor Jézus szavát olvasom: *Bizony, mondom néktek, amikor megtettétek ezeket akár csak eggyel is a legkisebb atyámfiai közül, velem tettétek meg* (Mt 25,40). Öröm volt számunkra, hogy megint tehetünk valami „haszontalan” dolgot. Ha nem hiszed, nézd meg a fotót.

-sb-

Roma Nemzetiségi Nap

Önfeledt szórakozásra invitálta a Nemzetiségi Onkormányzat a közelmúltban a roma lakosságot.

Rác Zsolt irányításával a Bihari utca izléseesen berendezett része várta az érdeklődőket

Volt ott ugráló vár és trambulín, melyen a gyerekek szórakozhattak. Az arcát bárki kifestetethette különböző formákra. A felállított bográcsokban a felnőttek főzték a finom ételeket.

Az önfeledt szórakozást vidám zene segítette.

A délutánra elromlott idő kicsit megzavarta a rendezvényt, ettől függetlenül mindenki jó hangulatban térhetett otthonába.

Gratulálunk a szervezőknek, csak így tovább!

-GM-



Olvastam egy könyvet

William S Burroughs : A narkós

„ Az anyag, eltérően az alkoholtól vagy a fűtől, nem arra való, hogy jobban élvezd az életet. Nem dob fel. Az anyag életforma ”

Rádióban, TV-ben, szinte naponta lehet hallani valamilyen híradást, amely a droggal kapcsolatos. A napokban egy avatott szakember kérdésre válaszolva arról nyilatkozott, hogy napjainkban száznál is több különféle drog van forgalomban. Elmondta azt is, hogy ha valaki rosszul lesz, kórházba kerül, nem tudja mit használt, időbe telik mire fény derül az anyag összetételére. Segíteni csak ezután lehet, ha még egyáltalán lehet.

A fenti idézet a világhíres amerikai író William S Burroughs könyvéből való. Az amerikai narkósok úgy ismerték, mint a narkóegyenletet. A könyv az 1940-es évek közepére vezet vissza és évtizedeken át követi a főhős sorsát, de nem csak az övét. A gazdasági válság majd a háború sok különböző társadalmi helyzetű, életszemléletű, műveltségi szintű embert sodor egymás mellé. Ezekben az években leginkább még csak a férfiak drogoztak. Egyetlen közös témájuk volt. A drog és annak beszerzése.

A könyv hőse viszonylag jó helyzetű családba született, középiskolát, egyetemet végzett. Egyetem után Európában utazgatott egy évig. Minden hónapban azonos összegű pénzt kapott a családtól, nem voltak gondjai. Nem tudta elképzelni miféle munkát végezhetne, így nem is fogott bele semmibe. Vallomása szerint kíváncsiságból kezdett el drogozni. Kíváncsi volt a hatásra, később arra is, tudná-e szüneteltetni, netán leszokni róla. Tanult egyetemi továbbképzésen pszichológiát, három évig pszichoanalízisre járt, s ez megszüntette gátlásait, szorongásait. Az analitikus megállapította, hogy bűnös beállítottságú”.

Ebben az időben a rendőrség bűnözőként kezelte a narkósokat, akiket mellesleg zsaroltak is, mellékes jövedelemre tettek szert általuk, ugyanis a tartozást mindig behajtották. A könyv hőse később apróbb bűncselekményeket is elkövetett, ha fogytán volt a havi ellátmánya. Okos volt, nem ment bele kemény dolgokba, különben is senkit sem avatott be a dolgaiba. Téma csak a narkó lehetett. Honnan lehet beszerezni, kinek lehet eladni? Volt letartóztatva, de elmeorvosintézetben is. Mindenhol tartós ismeretségekre tett szert, ezeket később használta is, ha szüksége volt rá. Többször tartott szünetet, nem jött be magánáig és nagyon szenvedett. Újrakezdéskor egyszer majdnem meghalt. „Piszkos” anyagot kapott és nagyon mohó volt. Nem tartotta be az önmaga által előírt szabályokat: lassan, fokozatosan!

Burroughs könyve akár fikció is lehetne, hogy elrettentésül szolgáljon. De sajnos nem az. Valóságosak az idegösszeomlások, hallucinációk, betegségek, a halált okozó narkóikumok.

Fölmerül bennem, vajon mennyien olvasnak el egy ilyen könyvet. Sajnos már a közeli környezetünkben is megtapasztaljuk a narkósok jelenlétét. Akiket ismerek, róluk nem feltételezem, hogy érdeklődnének. Hozzátartozóikról sem. Elítélik őket, becsmérő jelzőkkel illetik, de nem segítenek. Hogyan is tehetnék, milyen módon, ha az illetékesek nem segítenek. Pedig kellene, hogy tegyenek valamit. Az egyén és a környezet érdekében is. Nem beszélnek a fővárosról, nagyvárosokról, mert ott bizonyára megoldott, erre a különös, egyre jobban terjedő jelenségre a fokozott figyelem.

Tudom sok a munkanélküli (vajon miből veszik a drogot?)nehéz helyzetben vannak a családok, mégis úgy gondolom nekik is feladatuk lenne odafigyelni, hol jár a fiatal éjszakánként, miért járják napközben úgy mint egy alvajáró.

Úgy gondolom meg kellene bélyegezni legalább a terjesztőket. Es mégis hogyan? Kik ők? A sötét esti órákban rendszeresen megjelenő jól öltözött jó autókból kilépő „urak”. Az hogy szavakkal beszélgetés közben elítéljük őket, lelkiismeretleneknek mondjuk semmire sem elég. Hatékonyan csak hivatalosan lehet fellépni. Jó lenne minél előbb, mert már most is későn van.

Lehet hogy a narkóegyenlet már a közelünkben is ismert: az anyag életforma?!

Cserni Magdolna

„Hej, óvoda, óvoda, de sok gyerek jár oda”

Mint ahogyan Kormos István gyermekversében Vackor, a piszén-pisze kölyökmackó is könnyeit törölgetve indul el az óvodába, úgy a domonyi kisgyermeknekél is eljött ez a nap. A mi nyári szünetünk augusztus 15-én véget ért, ám a gyermekek többsége csak az iskolásokkal egy időben jött óvodába. Régen a búcsú után, most két nappal előtte kezdődött a tanév.

Ilyenkor az iskolák és az óvodák dolgozói, vezetői kidolgoznak egy munkatervet, amiben elhatározzák, milyen fontos feladatokkal érik majd el kitűzött céljaikat.

A munkaterv első része egy helyzetelemzés, amelyben leírjuk a személyi és tárgyi feltételeinket.

Nagy örömmel írhatom le, hogy a mi óvodánkban minden feltétel adott ahhoz, hogy az ide járó gyermekek szép környezetben, szerető, óvó, gondoskodó kezek között jól érezzék magukat. Bár az ódon épület külseje, teteje, ablakai felújításra szorulnak, a csoportszobáink, tornaszobánk jól felszerelt, otthonos, barátságos. Az udvarunkat is nagyon szeretjük, mert a füves területek, a nagymozgást segítő játékszerek, a bicikliút stb. sok lehetőséget biztosítanak a szabad levegőn való biztonságos játékhöz.

A játék a legfontosabb! A játékon keresztül tudjuk az év végéig 24 főt számláló kiscsoportosainkat, a 18 középsősünket és a 15 nagycsoportosunkat nevelni, oktatni, felkészíteni az iskolára. Tehát erre a legfontosabb tevékenységi formára épül az óvodai napirend is. Idén is sok élményszerzést nyújtó programot tervezünk és szervezünk gyermekeink számára. Lesz olyan esemény is, amibe a szülők, családtagok is bekapcsolódhatnak majd. Ilyen lesz egy-egy kirándulás, munkadélután, családi nap, stb. Az eseménynaptárunkat minden szülő megismerheti az első szülői értekezleten szeptember 8-án, de az öltözőkben kifüggesztve is olvashatja a soron következő lehetőségeket.

A munkatervben megjelöljük az óvodai tanév rendjét, a neve-

lés nélküli munkanapokat, a zárva tartásokat is. Az első nevelés nélküli munkanapon, szeptember 14-én, szerdán, alkalmazzotti értekezletet tartunk, és délután felkeresünk néhány családot is. Szeptember 26-án a nevelőtestület ingyen részt vehet egy Köznevelési konferencián, melynek témája „Pedagógiai-pszichológiai eszközök az új generáció nevelésében”. Olyan neves előadókat hallgathatunk meg többek között, mint Bagdy Emőke, Bakonyi Anna, Csikós Judit.

Pedagógiai céljainkat csak úgy tudjuk elérni, ha a szülővel összhangban, következetesen, egymást segítve, kiegészítve oldjuk meg feladatainkat a gyermekneveléssel kapcsolatban. A legfőbb célunk pedig az, hogy szívesen jöjjenek a gyermekek óvodába. Itt olyan alapvető ismeretekhez jussanak, olyan készségeket szerezzenek, melyekkel sikeresen kezdenek az iskolát.

Szeretném megköszönni az utóbbi hónapokban nyújtott önzetlen segítségét, felajánlását, közszolgálati munkáját mindazoknak, akik ezt szívesen, önként tették. Így Kapusztai Dominiknak, Kovács Kittiének és anyukájának, Csizmás Magdusnak és apukájának, Lacziné Gizikének, Bartha Józsefnek, Nemezs Ézsias Jánosnak a felújítási, karbantartási munkákat. Köszönöm Pálinkás Zsombor szüleinek a függönyöket és játékokat, Ruska Zsuzsának, Botyikné Piroskának, Remenár Katinak és Kovács Zsófi anyukájának, az újrahasznosítható anyagokat, Ungi Zsuzsinak a gyermekruhákat, és nem utolsósorban a munkatársimnak a mindig készséges együttműködését. Fenntartónknak pedig az anyagi fedezetet és a közmunkások biztosítását.

Kívánom, hogy legyen mindannyiunk szívügye a Domonyi Kiscsillag Óvoda és Domony!

Kmetyné Bohunka Márta
óvodavezető

Hittantábor 2016

Az idei évben az evangélikus gyülekezetben összevontan tartottuk az ifjúsági és a hittantáborunkat. A szokott helyünkön, a tápiószentmártoni táborhelyen közel 60 gyermek jött össze Domony, Vácegres, Hévízgyörk és Csomád gyülekezeteiből.

Köszönjük a 25 önkéntes segítőnek a munkáját, akik közül mintegy 15-en az ifjúság tagjai közé tartoznak. Egykor táborozók, most segítőik, ifjúsági vezetők. Istennek hála, az idei is nagyon jó volt. Készü-

lünk már a következőre, hiszen jövőre lesz a 10. év, hogy a gyülekezettel táboroztatunk.

-sb-



Véget ért a nyár, elkezdődött a tanítás

Elteltek a nyári vakáció gondtalan napjai. Még mindannyian a nyári élmények hatása alatt állunk és nem is akarjuk elhinni, hogy véget ért a vakáció. Szeptember első napján megszólalt a csengő, jelezve a tanítás kezdetét. Az első tanítási napon sok diákban fogalmazódik meg:

„hogy most jobban fogok tanulni, mint tavaly, nem hagyok mindent az utolsó pillanatra”. Ha valóban megfogalmaztatok ilyen gondolatokat, kérlek benneteket, tartsátok is be, mert sokkal könnyebben fogjátok venni az akadályokat.

Mi pedagógusok már augusztus közepétől csinosítottuk az osztályokat, szépítettük a folyosókat, hogy jó érzéssel jöhessünk be mindannyian az iskolába. De e kell mondanunk, hogy a nyarunk sem telt eseménytelenül!

Erzsébet program keretében „Igazolt hiányzás” néven pályázatot hirdettek tavasszal. Ezt kihasználva lehetőségünk nyílt arra, hogy egy hetet eltölthessünk Zánkán a gyermektáborban nyár elején. Az alábbi rövid beszámolóból láthatjuk, igazán színvonalas programokban volt részük tanulóinknak.

Vonattal utaztunk egészen Zánkafüredőig, 25 tanuló és 3 kísérő vett részt a nyaraláson, ahol napi ötszöri étkezést és egy szépen felújított épületet biztosítottak számunkra. A rengeteg program mellett sokat fűrdhettünk a Balatonban. Az első este egy megnyitóval indult. Felvonták a zászlót, majd egy fergeteges táncos buli következett. Minden reggel a csoportvezetők elmondták, milyen programokra jelentkezhetünk. Ilyen volt például a tábori olimpia, ügyességi versenyek, focibajnokság és akadálypálya. Az egyik reggel arra ébredtünk, hogy egy fantasztikus kalandparkot varázsoltak a szervezők táborunk területére. Természetesen nem maradhatott ki a hajókázás, fagyizás, pizzázás és a foci EB sem. Az utóbbit a Balaton partján hatalmas kivetítőn nézhettük végig. A hangulat mindvégig nagyon jó volt. Ahogy a gyerekek, pedagógusok, kísérők is (Ecker-Petrovics Katalin, Tóth-Zsiga Anita, Holicza Tiborné) nagyon élvezték az ott eltöltött napokat. Az utolsó este leengedték a zászlót, jelezve ezzel, és egy nagyon jó hangulatú bulival búcsúztak el tőlünk a tábor szervezői a tábor végét. Fáradtan ugyan, de élményekkel tele indultunk el haza. „

A nyár végén a KLIK közel 1 millió forintot biztosított számunkra hogy az iskolánkban felújítási munkákat végezhessünk. Ebből az összegből korszerűsítettük a leendő negyedikesek termében a fűtést és megjavítottuk

a hibás, csöpögő radiátorokat és csapokat is. Köszönjük Nemez- Ézsiás Jánosnak hogy ezeket a munkákat elvégezte nekünk.

A pénz másik feléből 6 osztályteremben sikerült teljesen lecserélni a régi lámpatesteket, modernebb, korszerűbb világításra. A hibás konnektorok helyére is újak lettek beszerelve, mert a gyerekek biztonsága nagyon fontos számunkra. Köszönjük Péli Tamásnak, hogy ezeket a munkákat elvégezte.

És ez még nem minden! Pályázatok szempontjából az idei tanév is szerencsésnek mutatkozik. Ilke néni két pályázatot írt tavasszal, és mindkettő nyertes lett.

NTP-RHTP-16-0123 számú "Gyertek, rugdossunk egy kis semmit!" című pályázat az alsó tagozatos tehetséges roma gyerekek számára, 1.000.000.- Ft.

A tehetséggondozó program célja a tehetségigérek azonosítása, a tehetséges tanulók komplex fejlesztése a drámapedagógia, rajz, informatika eszközeinek felhasználásával.

A program Lackfi János Apám kakasa c. verses kötetére alapozva a drámajátékok módszertanát felhasználva a tanuló erősségeire támaszkodva önálló gondolkodásra, az alkotáshoz szükséges bátorságra, az emberi méltóság tiszteletére nevel. Mindehhez felhasználja az informatika nyújtotta lehetőségeket.

A projekt vezetője Kissné Gyúró Ilona

NTP-MTTD-16-0374 számú Digitális írástudás Domonyban című pályázat felső tagozatos tehetséges tanulók számára, 1.400.000.- Ft.

A pályázati program célja a digitális írástudás fejlesztése több területen, összekapcsolva különböző kompetenciák fejlesztésével.

A természettudományi műhely az ember és élet, természet területéről gyűjt adatokat és dolgozza fel IKT eszközökkel. A természet megértése, tudatos ismerete, megszerettetése a cél. A műhely vezetője Kovács Béla.

Az informatika műhely a gyermekprogramozásban mélyed el. A 3 programozási környezet (Comenius Logo, Kodu Game, Scratch) segítségével élményszerűen, játszva tanulják meg a programozás alapjait. A képfeldolgozási ismeretekkel segítséget tudnak adni a többi műhely munkájához. A műhely vezetője Kissné Gyúró Ilona.

A videomagazin műhelymunka is érdekesnek mutatkozik. A videófelvételek, riportok készítése nem öncélú. Az iskola, a település életéről készítenek magazint, melyet közzé tesznek a net több helyén is. Iskolánk népszerűsítése, eredményeink bemutatása fontos a gyermekmegtartó erő szempontjából is. A műhely és egyben a

projekt vezetője Tóth Gergely.

Szólnék néhány szót a személyi változásokról is. Két új kollégánk is lesz ebben a tanévben: Némethné Hora Rozália alsó tagozatosoknak fog német nyelvet és honismeretet tanítani, Halász Éva pedig a felső tagozat némettanára és a 6. osztály osztályfőnöke lesz.

A tanulókat a következő tanárok fogják tanítani ebben a tanévben:

- 1. osztály Pálkásné Sándor Katalin
- 2. osztály Tóth-Zsiga Anita
- 3. osztály Huczkáné Ádám Zsuzsanna
- 4. osztály Kissné Gyúró Ilona
- 5. osztály Tóth Gergely
- 6. osztály Halász Éva
- 7. osztály Lippai Anett
- 8. osztály Ecker- Petrovics Katalin

Német nemzetiségi nyelvtanár: Némethné Hora Rozália
 Matematika tanár: Járjapka Zsuzsanna
 Német nyelvtanár (5-8.o.): Halász Éva
 Biológia, földrajz tanár: Kovács Béla
 Fizika, rajz tanár: Kongsaysak Phayboun
 Fizika , technika tanár: Kongsaysakné Gérecz Mária
 Ifjúságvédelmi felelős: Tóth-Zsiga Anita
 DÖK felelős: Lippai Anett
 Alsós napköziben Ecker P Katalin, Pálkásné S Katalin és Varga Ferencné fognak a gyerekekkel foglalkozni
 Felsősz napközi vezető: Kovács Béla
 Tanulószoza vezető: Járjapka Zsuzsanna
 Történelem: Babecz Norbert

A gyógypedagógusi munkát Huczkáné Ádám Zsuzsanna végzi az alsós felzárkóztatások egy részét, az SNI tanulók fejlesztését, a BTM-es tanulók speciális képességfejlesztését az osztályfőnökökkel, szaktanárokkal együttműködve.

Külsős oktatók:

- Logopédus:Tóth Zsoltné
- Katolikus hitoktató: Oláh Dezső
- Evangelikus lelkész: Sággy Balázs
- Hit gyülekezete hitoktatója: Kántor Mihály

Idén is, mint minden évnyitókora hagyományainkhoz híven schultüte-vel ajándékozunk meg a leendő első osztályosokat, akik az óvoda helyett most már az iskolába igyekeznek reggelente.

Elsős tanulóink ebben a tanévben:

- Csömör Jenő Dzsúlió
- Doszpoth Ariella
- Jónás Tünde Ildikó
- Kovács Fanni
- Lukács Erik
- Mayer Armida Freja
- Nagy Mirella
- Oláh Zoltán
- Váradi Márk Dávid

Tisztelt Szülők!

Az iskolakezdés megváltoztatja a családok életét, különösen ahol először megy a gyermek „a család szemé fénye” iskolába. Biztosan tele vannak most kíváncsisággal, aggodalommal, de azt hiszem, ez természetes velejárója a mai napnak.

Mi, akik itt vagyunk, kitartunk a gyerekek, Önök és az iskola mellett, segítve egymás munkáját.

Kérem Önöket bizzanak bennünk! Mi pedagógusok mindent meg fogunk tenni, hogy ránk bízott gyermekeik okos, ügyes és tisztelettudó fiatalokká váljanak.

Bizzanak tanítóinkban, tanárainkban, ugyanakkor szeretném megkérni Önöket, hogy segítsék pedagógusaink munkáját gyermekeik boldogulása érdekében! Mi továbbra is nyitottak, együttműködők és felkészült pedagógusok vagyunk, de

biztosan nem tévedhetetlenek! Ezért kérem Önöket osszák meg véleményeiket, tapasztalataik, hiszen közös úton haladunk a gyermekek érdekében. Valamennyi pedagógusunkhoz bizalommal fordulhatnak kérdéseikkel, javaslataikkal!

Bízom benne, hogy a szülők és az iskola egyet akarva, egymást segítve meg tudja majd valósítani elképzeléseit ebben a tanévben is.

Végezetül Szentgyörgyi Albert szavait szeretném idézni:

„Az iskola dolga, hogy megtaníttassa velünk, hogyan kell tanulni, hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, hogy megtanítsa bennünket a jól végzett munka örömeire és az alkotás izgalmára, hogy megtanítsa szeretni amit csinálunk és hogy segítsen megtalálni azt, amit szeretünk csinálni.”

Mindennapi munkánkhoz sok örömet, jó egészséget, együtt elért és megért sikereket, optimizmust kívánok !

Tóth-Simon Andrea
 tagintézmény-vezető

Eseménydús programok a nyugdíjasklub táján

Hónapról-hónapra zajlanak az éves munkaprogram történései. Közösségtalálkozónk vendége Pusztainé dr. Podmaniczky Erzsébet volt, aki az aszódi Podmaniczky Károly egyenesági leszármazottja Lenyűgöző előadást hallottunk csodálatos életúttal. Az egy évvel ezelőtti helytörténeti vetélkedő kapcsán foglalkoztunk mélyebben a Podmaniczky család életútjával, aszódi kapcsolataikkal. Úgy gondoltuk életszerűbb lesz, ha az utód mesél az „ősi fészek”-ről (így nevezte a család Aszódot). Meghívtuk erre a beszélgetésre az aszódi könyvtár igazgató helyettesét Adorján Emesét, aki a helytörténeti vetélkedőt szervezte és az Aszódi Podmaniczky Júlia Nőegylet vezetőjét is, akit Kovácsné Erzsike a helyettese képviselt. Mindenkinek tetszett a doktornő közvetlen, kedves egyénisége, egy percig sem unatkoztunk a 3 óra alatt, aki a következőket írta a naplónkba:

„ Nagy szeretettel jöttem, de azt hiszem, kicsit sokat beszéltem. Remélem nem untattam senkit.”

Aszódon részt vettünk a Generációk napján. Csülökpörköltet főztünk. Selmeczi Marika, Juhászné Böbe verset is mondott. A jól szervezett rendezvényt jó műsorok is tarkították.

Egy borongós délelőtt indultunk Domonyvölgybe. A táborban „sátoroztunk” le. Itt tartottuk az éves névnap köszöntőket. Szakítottunk a hagyományokkal, nem főztünk, hozták nekünk

az ebédet. Így aztán időnk is maradt még a Lázár-parki lovas bemutatóra is. Szervezését Gohér Misinek köszönjük. A „Cserhádi Művészkör” turai csoport gáláján voltunk a „Szeretet nap”-ján. Selmeczi Marika kis szíveket készített, melyben különböző idézeteket írt. Nagy sikere volt a szeretetszívnek, így neveztek el. Ugyazintén sikere volt a domonyi sütnöknek is, nagyon ízlett mindenkinek. A sütnöket Buzásné, Mikusné, Verébné és Selmeczi Marika készítették. Köszönjük munkájukat, Selmeczi Marikának még külön a szívek készítésével járó aprólékos munkáját is.

Részt vettünk az óvodások, iskolások ballagásán, egy-egy szál virággal köszöntöttük őket.

Csatlakoztunk az ikladi nyugdíjasklub fehérvári, cserkeszlői, leányfalui kirándulásához.

Falunapon szerepeltünk. Viszonoztuk a versegi nyugdíjasok vendéglátását. Nagyon jól éreztük magunkat.

A meleg napokon az egri és a bogácsi strandokon hűsítettük magunkat.

A versegi falunapon 16-an képviseltük klubunkat augusztus 27-én. Dalkörünk szerepelt is nagy sikerrel. Jó rendezvény volt, jól éreztük magunkat.

Éves tervünkben még szerepelt az aug. 20-i megemlékezés, a klub műsorral is „készen állt”, nem volt rá igény, nem volt faluszintű rendezvény. Sajnáljuk.

Grósz Kornélné



Szeretet napi meghívás Turára

Az Országos Batsányi Cserhát Művészkör szeretet napi rendezvényére kapott meghívót a Derűs Évek Nyugdíjas Egyesület. A Turán sorra került eseménynek igen nívós vendégei voltak. Fellépett többek között Pető Edina és Török-Szabó Attila énekművész, Bacsa Ferenc operaénekes. Bartók Anikó „Hazám” című versét adta elő. Nyugdíjasaink galga menti nótákat énekeltek. Több érdekes előadás volt még, melyen jól szórakoztak a jelenlévők. A Bohunka Jánosné által készített babák érdekes színpoltjai voltak az eseménynek.



Választás az Üdülőhelyi Napon

Egyesületünk 2016. augusztus 20-án Közgyűlést tartott, ahol 24 fő tag és 30 nem tag jelent meg. Jelen volt Tántó Csaba polgármester úr.

A Meghívóban közölt napirendben, amelyet a tagok egyhangúan elfogadtak a következők szerepeltek:

Teljes körű vezetőségválasztás

Egyebek: - Tájékoztató az üdülőterületi vízszolgáltatás helyzetéről

A napirendi pontok megszavazása után Dr. Kárász János elnök megköszönte a Vezetőség két év során végzett munkáját, majd bejelentette, hogy – egy fő kivételével – a régi vezetőség minden tagja továbbra is vállalja a jelöltséget. A vezetői tisztségekre a tagok más jelöltet nem javasoltak.

A tagok nyílt szavazással a következő tisztségviselőket választották:

Egyesületi elnöknek: Dr. Kárász Jánost

Elnökségi tagnak: Gulyás Csabát és Vámos Ilonát

Egyesületi titkárnak: Fehérvári Imrénét

Felügyelő Bizottság elnökén: Dr. Gyenge Mátyást

Felügyelő Bizottság tagjainak: Bittner Jánost és Kiss Tibort

A 2. sz. napirend (a vízszolgáltatás kérdése) tárgyalása során az Egyesületi elnök ismertette a Belügyminisztériumban 2016. június 28-án megtartott hatósági egyeztetés eredményét, amely szerint:

a Polgármester úr ismételten kijelentette, hogy az Önkormányzat írásban történő felajánlás esetén átveszi a Vízművet és a vízhálózatot, de fizetni nem tud érte, felszólalása során ugyanezt megismételte.

az egyeztetésen készült jegyzőkönyv szerint a Szövetkezet vezetősége ismét nem ajánlotta fel a Vízművet átadásra.

Továbbiakban ismertetésre került a Váci Vízmű (DMRV Zrt.) vezérigazgatójának válaszelevele, amelyben megtudtuk, hogy a DMRV Zrt. 2016. augusztus 31-

én befejezi a Vízmű üzemeltetését

Több felszólaló és a jelenlévők egyhangú szimpátia szavazása alapján állásfoglalást fogadtunk el, amelyben felszólítottuk a Szövetkezet vezetőségét arra, hogy a Vízművet a jogszabálynak megfelelően késedelem nélkül adja át az Önkormányzatnak, vagy hívja össze a vízfogyasztók Közgyűlését ugyanerre a napirendre vonatkozóan. Ellenkező esetben ismeretlen tettes ellen büntető feljelentést kezdeményezünk az Ügyészségen. A levelet 2016. augusztus 22-én megküldtünk a szövetkezetnek.

Az eltelt időszak alatt a Vízszolgáltatás kérdésében kedvező fordulat történt. A Szövetkezet ugyan másfél nappal, alapvetően a lakosság értesítése nélkül megszüntette a vízszolgáltatást, de intézkedésünk alapján a Katasztrófavédelem - együttműködésben az Önkormányzattal - szeptember 2-án 16 órakor a vízszolgáltatást újra indította.

Köszönjük a Polgármester úr és a Jegyző úr aktív közreműködését

A nap második felében az egyik legsikeresebb Üdülőhelyi napot rendeztük meg. Jelen volt közel 100 fő résztvevő, köztük sok fiatal család. A gyermekek részére Budai Éva és csapata nagyon eredeti „Játékszigetet” hozott létre. Ismét nagy sikert aratott a főzőverseny és „Éva néni szabolcsi töltött káposztája”. Megválasztottuk a „Völgy Szépét”. Ezúttal a kilencedik alkalommal adtuk át a „Kertek szépe” díjat két kategóriában. A tombola ismét népszerű volt. Nagy sikert aratott Balázs Péter táncművész szólótáncos és a jelenlévők közreműködésével tartott fordultatos és humoros néptánc oktatása. Köszönjük a szervezők munkáját, hogy ismét egy jó hangulatú programot tarthattunk.

Dr. Kárász János - Üdülőbarátok Egyesülete

Eddig bírta a híd korlát



Szerencsés kimenetelű baleset történt a községünk közepén lévő hídnál.

Egy felelőtlen gépkocsi vezető neki hajtott a híd korlátjának, ami darabokra tört. Csak a szerencsének köszönhető, hogy nem történt komolyabb személyi sérülés.

A megrongálódott korlát javítása folyamatban van.

Édes élet a Törődés Otthonban

Nagy örömeinkre szolgált, amikor ismételtén megkerestek azzal, hogy a helyi település lapjában tájékoztassuk a domonyi lakosságot intézményünk nagyobb eseményeiről. Minden ilyen alkalom pozitív visszajelzést ad számunkra arról, hogy aktív tagjai vagyunk ennek a kis településnek, mely befogadott bennünket. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy immár nem első alkalommal kaptunk meghívást a Falunapra is, melyet boldogan fogadtunk el. Idén nem csak a főzőversenybe neveztünk be, hanem ellátottaink a Szederinda tánccsoport fellépésével is kedveskedtek a helyi közönségnek. A főzőversenyen szép eredményt értünk el, az első helyezés mellett a közönségdíjat is sikerült elhozunk. A hatalmas lelkesedéssel és odafigyeléssel készített menünk, a marhapörkölt juhtúros sztrapacskaival és vitaminsalátáival hatalmas sikert aratott.

A nyár folyamán Sággy Balázs tiszteletes úr keresett meg minket, hogy Amerikából érkezett vendégeivel szeretnének önkéntes munkát vállalni otthonunk szépítésében. Két



lakószoba felújítását, festését vállalták, melyet ezúton is szeretnénk megköszönni. Mind az intézmény ellátottai, mind a dolgozók nagyra értékelik a segítséget. Hálásan köszönjük továbbá Sággy Balázs tiszteletes úrnak és segítőinek az áldozatos munkájukat és a vidám hangulatot.

Természetesen az intézményben a nyár folyamán sem álltunk le a programok szervezésével, többek között volt foci EB-re való hangolódás, szurkolás a magyar csapatnak. Több alkalommal is ellátogattunk a veresegyházi kiveritőn megtekinteni a számunkra fontosabb meccseket, átérezni a szurkolói hangulatot. Az EB-t követően kihirdettük az intézményi EB-totó eredményeit, mint kiderült, a férfi ellátottak és dolgozók mellett a nők is kedvelik a labdarúgást. Az EB-totó nyereményeit a Medi-Shop Kft. ajánlotta fel, az értékes ajándékokat Keserű László ügyvezető adta át a nyerteseknek.

A Törődés Otthon nagy örömmel fogadta, hogy ingyenes



látogatást tehattünk a Lázár Lovasparkban. Nagyszerű élménnyel gazdagodtunk, megtekinthettük a parkot, a Világbanok termét, az istállót és a falusi udvart, valamint részt vehettünk egy látványos lovasbemutaton, mely alkalmával betekintést nyerhettünk a lovak és a lovasok életébe, munkájába. A Lázár Lovaspark felajánlásával, 60 fővel tudtunk részt venni a programon, kíváncsi intézményi lakókkal, dolgozókkal és lelkes családtagokkal, akikkel együtt örömteli órákat élhettünk át. Nagyon köszönjük a szervezésbeli és kivitelezésbeli segítséget Gohér Mihály képviselő úrnak, aki aktív közbenjárásával segítette a program megvalósulását.

A Törődés Otthon lakóival mi is a település és a kistérségünk aktív résztvevői szeretnénk lenni, ezért bízunk abban, hogy továbbra is annyi szeretet és segítséget kapunk a környezetünktől, mint a korábbiakban. Köszönjük a településnek, hogy továbbra is megoszthatjuk Önökkel örömeinket, életünket.

Hangyáné Krasznai Eszter
mentálhigiénés csoportvezető

Dr. Koczka Klára
igazgató



Kézilabda

Az elmúlt szezon végén 4 csapattal vettünk részt a szokásos immár 40. Velence kupán.

Lányaink I győzelemmel a 4. helyen végeztek. Serdülő csapatunk ezüstérmét szerzett, a döntőben 1 gólos vereséget szenvedett a Nyíregyháza gárdájától. Két csapattal indultunk a felnőtt mezőnyben. Juniors néven szereplő csapatunk tisztas helytállással győzelem nélkül végzett, másik csapatunk a csoportmérkőzéseket megnyerve érdemelt játszott, ahol harmadikként bronzérmét szerzett.



A Velence kupa jó alkalmat teremtett egy kis csapatépítésre, beszélgetésre. Jobban megismertük egymást

a pályán kívül is. Színvonalas programokat szerveztek a rendezők (tánc, fáklyás felvonulás, közös vacsora stb.)

Július 30-án gyönyörű időben évszázó bankettet tartottunk Domonyban az aszfaltos pályán. Kis játék után, az elmúlt szezon beszámolóit és a jövő szezon terveit hallgathattuk meg.

Finom ebéd főtt, volt ugráló vár és mindenféle szórakozás

zás

A 2016-17-es szezon 4 csapattal terveztük, de közben bejött a versenykiírás, ahol a serdülők korhatárát alulról is beszabályozták. Így nem tudtuk OSB csapatunkat elindítani.



Ezek miatt junior lány, fiú és férfi felnőtt csapattal próbálunk meg helytállni a bajnokságban.

Hazai mérkőzéseinket továbbra is Kartalon a Kovács László sportcsarnokban játszunk.

Hazai mérkőzést először szeptember 21-én szerdán junior fiaink játszanak Gödöllő ellen 18.15 órás kezdettel, majd 25-én vasárnap lányaink az FSZSE csapatát fogadják 15.00-kor, felnőtt csapatunk 17.00-kor a Százhalombattai TC. csapatával mérkőzik!

Köszönjük mindenkinek az elmúlt szezonbeli játékát, áldozatos munkáját. Külön köszönjük a szülőknek a részvételt, a segítséget. Reméljük ebben az évadban is találkozunk!!!!

Várunk mindenkit szurkolni!!

HAJRÁ DOMONY!!!!

Raffai Zoltán

„GIN”- Galgamenti Ifjúsági Napok 2016



2016. augusztus 25-én Galgamenti Ifjúsági Nap keretében 10 domonyi gyermekkel közösen Versegre látogattunk el, ahol a helyi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vendégül látott minket és a Kistérség településeinek

gyermekét.

Korán reggel érkezve a gyerekek nagy izgalommal várták a busz érkezését. Délelőtt szervezett programokon vettek részt, ahol az elsősegélynyújtásról kaptak gyakorlati tapasztalatot.

A falmúzeumba lehetőségük volt látni a régi parasztház bútoraikat, használati eszközeiket. Csodálkozva nézték a régi vasalót, edényeket, kemencét, lámpát. Majd a Józsa-tanyára látogattunk el, ahol a teheneket megetethették és a többi háziállatot megnézheték az udvaron.

A lelkes gyerekek ügyesen helyt álltak a kvíz kérdésekben, stabil oldalfekvés gyakorlásban, sebkötözésben. A dél-

utáni táncversenyen 3 domonyi lány külön díjazásban is részesült.

Köszönjük a szervezők munkáját és a résztvevő gyermekek jókedvét. Köszönjük a Tantó Csaba polgármester Úr részvételét a rendezvényen.

Gyebnár Timea—családsegítő

Hrnicsár Pálné—esetmenedzser





Folytatódik a főtér és a temető felújítása

A térből kialakított parkoló, járda és behajtók elkészülte után folytatódik a főtér felújítása. Először a fedett buszmegálló készült el. Ezután az új fű és díszuják telepítésére kerül sor.

Mivel a felújítás saját bevételi forrásból készül, ezért csak lépcsőzetesen van lehetőség az elkészítésére. Az önkormányzat költségvetése csak ezt teszi lehetővé.

Ugyanez vonatkozik a temető urna falára és környezetére is. A türelmetlenkedőket részben meg lehet érteni, de mindenkire érvényes az a közmondás, hogy addig takarózz ameddig a takaród ér.

Annyit ígérhetünk, hogy mindkét felújítás el fog készülni a közeljövőben, mely az emberek kényelmét, jobb közérzetét szolgálja majd.

-GM-



Hírmondó

Kiadó: Domony Község Önkormányzata

Felelős Szerkesztő: Tantó Csaba polgármester

Szerkesztő: Gohér Mihály

Nyomdai munkák: Ondrik Bt.

Megjelenik: 700 példányban

Email cím: gohermisi@gmail.com



Szüreti hívogató

Közhírré tétetik, hogy hagyományainkhoz híven, 2016.szeptember 17.-én szombaton ismét megrendezzük a domonyi szüreti felvonulást. Minden falubelit és környékbelit szeretettel várunk! Vegyenek részt multságunkban, akár nézőként! Gyülekezés: 14 órától a Huszárik Zoltán Művelődési Ház mellett. Felvonulás kezdete: 14.30 Zenét a Tomis zenekar szolgáltatja. Jó szórakozást kívánunk minden felvonulónak és nézőnek!

Művelődési és Sport Bizottság



Megemlékezések

Értesítjük a község lakóit, hogy folyamatban van községünk híres szülöttének, Huszárik Zoltán filmrendező születésének 85 -ik és halálának 35.-ik évfordulója megünneplésének szervezése.

Az eseményt szeretnénk összekapcsolni községünk időskorúinak köszöntésével.

Domony Község Önkormányzata és a szervezők

Fáklyás felvonulás

167 évvel ezelőt, 1849. október 6.-án a magyar történelem egyik legsötétebb napja virradt fel. Ekkor végezték ki a honvédsereg vezetőit Aradon.

Az aradi vértanúk példája olyan örökség, melyet egy részről ismernünk, más részről ápolnunk kell.

Fáklyás menettel egybekötött megemlékezésre invitálunk minden domonyi lakost

2016. október 6.-án (csütörtök)

Ünnepi program:

18 órakor Ökumenikus Istentisztelet az Evangélikus templomban. Ezt követően fáklyás menet az Ó temetőben található síremlékhez. Itt koszorúzással egybekötött műsorral emlékezünk az aradi hősökre.

„Az ígét melyért életet áldozának,

Szívébe írták az egész hazának

Utódtól fogja hű utódon tanulni:

Hogyan kell élni, s hogy lehet meghalni!”

Polányi Lajos

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Művelődési és Sport Bizottság